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Experiéncia 2 - Medidas Elétricas Basicas e Lei de Ohm
(entregar na proxima semana)

Nome: N2 USP:

Nome: NeUSP:

1.1 — Medidas de tensao
Vb = Vc = Ve =

Valores esperados
Vp =16V Ve~ 46a69V Ve 1,0V

Foi necessario corrigir alguma ligacdo no circuito? Se foi necessario, quais foram estas
ligacGes, e como vocé descobriu quais ligacOes estavam erradas?

Valores de tensdo apos correcdes
Vb = Ve = Ve = VRt =

VRb2 = VRe = VRe = Ve =

1.2 — Influéncia do multimetro em um circuito

R Va tedrico Va medido

4,7 kQ

10 MQ2

Indique os célculos que vocé fez para preencher a 22 coluna da tabela (' Va teorico).

A partir de Va medido, no caso de R= 10 MQ, deduza o valor real da resisténcia interna
do voltimetro Rin (0 valor nominal desta resisténcia € 10 MQ).
Rin =




O que vocé observou ao refazer a medida encostando os dedos nos terminais do
multimetro?

Calcule os erros obtidos nas medidas de tensdo do item 1.1. Mostre os calculos que vocé
fez para obter o erro na medida de Vro1 apenas.

Vb = + Vc = + Ve = +
VRb1 = + VRh2 = + VRe = +
VRc = +
1.3 — Medida de corrente DC
Determinagé&o do ganho do transistor
Caso 1: Rp1 =47 kQ
Iy = le1 = Ve =
Caso 2: Rp1 =80 kQ
b2 = Iz = Ve =
Caso 3: Rp1 =33 kQ
Ih3 = i3 = Ve =
Caélculo do ganho:
G — Gip +Gis _
1
G2 = Giz = 2
G — Gv2 + Gv3 —
\"
Gw = Gz = 2

Calcule os erros em Gi2 e Giz a partir dos erros nas medidas de corrente.
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Pode-se afirmar que Giz e Giz séo diferentes? O que vocé conclui sobre o0 uso do
transistor como amplificador de corrente ?

2. Medida de resisténcias

a) Sem desconectar os componentes do circuito

Medida 1 |com terminais invertidos Medida 1 |com terminais invertidos
Rbl Rce
Rb2 Rebc
Rc Rbe
b) Medidas com circuito desmontado
Medida 1 |com terminais invertidos Medida 1 |com terminais invertidos
Rbl Rc
Rb2 Rie
Rc Rbe

Quais medidas foram diferentes em (b) e em (a) ? Por que ?

3. Lei de Ohm
a) Resistor de 470 Q

\ I \Y I
1V 6V
2V VvV
3V 8V
4V 9V
5V 10V




Caélculo da inclinagéo da reta média:

Rm

Q

Célculo de Rot pelo método dos minimos quadrados :

Rot =
Ra = Ru 499 -
Comparagao Rot
b) Lampada
\Y | \Y |
05V 55V
1,0V 6,0V
15V 6,5V
2,0V 70V
25V 75V
30V 8,0V
35V 85V
40V 9,0V
45V 95V
50V 10,0 V

A resisténcia da lampada esta aumentando ou diminuindo com a temperatura? Explique, com
base no grafico | x V.

Determine no grafico qual a faixa de tensdo para a qual pode-se dizer que vale a Lei de

Ohm para a lampada testada, com um erro menor que 5 %.
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